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ХАРАКТЕРНІ КРИМІНОЛОГІЧНІ РИСИ ОСОБИ 

НАСИЛЬНИЦЬКОГО ЗЛОЧИНЦЯ, ЯКИЙ ВЧИНЯЄ 

ВБИВСТВО 
 

Людина, її життя та здоров’я, права і свободи – центральна 

проблема будь-якого цивілізованого суспільства. Складовою 

концепції розвитку суспільства є сучасна державна політика 

запобігання злочинності. Наочним свідченням прагнення нашої 

країни до формування такого суспільства, утвердження 

демократичних принципів правління й життя є законодавче визнання 

Україною прав і свобод людини, її честі та гідності як вищої цінності. 

Конституцією України проголошено право кожного громадянина на 

життя, свободу та особисту недоторканність, а також недоторканність 

приватного життя (статті 3, 27, 29 Конституції), при цьому у 
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законодавстві закріплено, що інші права та свободи людини належать 

кожному від народження. У свою чергу, завданнями Кримінального 

кодексу України є охорона прав і свобод людини і громадянина, 

власності, громадського порядку та громадської безпеки, довкілля, 

конституційного устрою України від злочинних посягань, а також 

запобігання кримінальним правопорушенням (ст. 1 КК). Таким 

чином, законодавцем визнаний пріоритет охорони найбільш цінного 

об’єкта кримінально-правової охорони – людини. 

Кримінальне законодавство захищає особу від злочинних 

посягань, однак злочини проти особи, її особистої безпеки, життя, 

здоров’я тощо все-таки вчиняються, незважаючи на суворі санкції, 

передбачені законом. В основному це насильницькі злочини. 

Проблема насильства є доволі гострою у сучасному українському 

суспільстві. Насильницька злочинність являє собою не тільки 

сукупність насильницьких правопорушень (злочинів та проступків), а 

й становить загрозу і національній безпеці держави, і конституційним 

правам громадян.  

Насильство заподіює фізичної або психічної шкоди людині, 

однак насильницькі дії з огляду на їх правові ознаки повинні 

отримувати різну кваліфікацію. Як відзначається у літературі, у 

теоретичному плані кримінологічно значущим є будь-яке насильство, 

криміналізоване або некриміналізоване, а у практичному – лише те, 

що кваліфікується як кримінально каране діяння. 

Установча мотивація злочинця може бути реалізована у будь-

яких насильницьких злочинах. Тому, на думку деяких вчених, 

доцільно вивчати злочини, хоча й різні за об’єктом посягання, але 

поєднані однаковою мотивацією – насильницькою. Остання, як 

правило, корелює з відповідним типом особистості (насильником), із 

усією сукупністю об’єктивних та суб’єктивних причин. На основі 

вивчення цієї сукупності, коли береться до уваги й тип особистості, 

відкриваються більш широкі можливості для кримінологічного 

вивчення насильства та інформаційного забезпечення захисту особи 

від злочинних посягань. Лише вивчення злочинів проти особи може 

дати певне цілісне кримінологічне уявлення про насильницькі діяння. 
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визначальною у конкретній життєвій ситуації злочину; наскільки 

слабким (сильним, нейтральним) може бути вплив конкретної 

ситуації злочину на поведінку індивіда та кінцевий результат 

злочинної взаємодії особи і ситуації.  

Кінцевий результат взаємодії у механізмі насильницьких 

злочинів частіше за все не визначається індивідуальними лініями 

поведінки: як правило, він є наслідком процесів взаємного обміну. 

Тому розглядаючи криміногенну ситуацію як динамічне ціле, 

правомірно ставити питання про її причини та рушійні сили, 

закономірності та тенденції розвитку. 

Враховуючи вищевикладене, можемо констатувати, що 

насильницькі злочини є найбільш небезпечними злочинами, які, 

окрім самої жертви, негативно впливають і на суспільство загалом. 

На жаль, в Україні не узагальнюється інформація про стан і тенденції 

саме насильницької злочинності. Це може сприяти тому, що 

статистичні показники боротьби зі злочинністю будуть 

демонструвати успішні результати протидії правопорушенням, а в 

реальності люди боятимуться виходити на вулиці, відчуваючи 

небезпеку для себе та своїх близьких.  

Тому доцільно було б внести зміни до Єдиного звіту про 

кримінальні правопорушення. У цьому звіті повинен бути 

відображений розділ з інформацією про стан насильницької 

злочинності в Україні. До відповідного звіту мають бути  включені 

всі злочини, під час скоєння яких відбулося фізичне чи психічне 

насильство незалежно від предмету злочину. 
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